

**БЮДЖЕТ ОРИЕНТИРУЕТСЯ НА ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ**

УЖЕ ЗАВТРА, 26 ДЕКАБРЯ, НА ПОСЛЕДНЕМ В ЭТОМ ГОДУ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТЫ ОБСУДЯТ ВО ВТОРОМ И ТРЕТЬЕМ ЧТЕНИЯХ ПРОЕКТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА 2020 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2021 И 2022 ГОДОВ. ПОПРАВКИ К ЗАКОНОПРОЕКТУ, ПРИНЯТОМУ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ 26 НОЯБРЯ, ПОСТУПИЛИ ОТ ГУБЕРНАТОРА. ОНИ ПРЕДУСМАТРИВАЮТ ИЗМЕНЕНИЕ ПАРАМЕТРОВ ГЛАВНОГО ФИНАНСОВОГО ДОКУМЕНТА НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД В РАЗМЕРЕ 3 МЛРД 377,2 МЛН РУБЛЕЙ, ДЕЛАЯ ЕГО ЕЩЕ БОЛЕЕ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫМ.



Проект областного бюджета рекомендован к принятию во втором и третьем чтениях



ДОРОГИЕ ЮЖНОУРАЛЬЦЫ!

Приближается Новый год – самый любимый и добрый праздник, который с нетерпением ждут все – и взрослые, и дети. Время ожидания Нового года объединяет людей, ведь каждый из нас в эти волшебные минуты вспоминает о прошлом, строит планы на будущее.

Каким был уходящий год для нас? Конечно, непростым, но в то же время успешным. То, что совсем недавно казалось невозможным, стало фактом нашей жизни. И я хочу поблагодарить вас, дорогие земляки, за все, что было достигнуто.

Безусловно, нам еще многое предстоит сделать, чтобы добрые перемены почувствовал каждый.

С наступлением Нового года хочется верить, что всё задуманное будет. Мы ждем исполнения самых заветных желаний, надежд и планов. Так пусть же новый год станет годом осуществления всех наших замыслов и добрых дел. Пусть он будет удачным и счастливым.

В праздничную ночь пожелаем друг другу всего самого лучшего: успеха, благополучия, мира, заботы, любви и, конечно, хорошего здоровья!

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, С НОВЫМ ГОДОМ!

*В.В. Мякуш,
председатель
Законодательного Собрания
Челябинской области*



Детально об этом шла речь на состоявшемся накануне заседании комитета по бюджету и налогам под председательством спикера южноуральского парламента Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия»).

Изменение параметров регионального бюджета обусловлено увеличением федеральных трансфертов по итогам принятия Государственной Думой федерального бюджета на предстоящие три года по следующим направлениям:

1 млрд 264,9 млн рублей – на господдержку региональных и муниципальных программ формирования современной городской среды;

759,8 млн рублей – на ежемесячные денежные выплаты в случае рождения третьего или последующих детей до достижения ими трех лет;

282,2 млн рублей – на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам в агропромышленном комплексе;

264 млн рублей – на профилактику развития сердечно-сосудистых заболеваний и осложнений у пациентов высокого риска;

167,3 млн рублей – на обеспечение устойчивого развития сельских территорий;

133,8 млн рублей – на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства;

105,3 млн рублей – на единовременные компенсационные выплаты медработникам (программы «Земский врач», «Земский фельдшер»);

92,9 млн рублей – на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50 лет и старше;

76,6 млн рублей – на реализацию мероприятий по использованию природного газа в качестве топлива (развитие заправочной инфраструктуры – **64,8 млн рублей**, переоборудование техники – **11,8 млн рублей**);

57,1 млн рублей – на переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также неработающих женщин, имеющих детей дошкольного возраста, а также по другим социально значимым направлениям.

СОГЛАСНО ПОПРАВКАМ К ПРОЕКТУ РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА 2020 ГОД В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАПЛАНИРОВАНО ФИНАНСИРОВАНИЕ РЯДА ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ:

661,8 млн руб. – строительство четырех общеобразовательных школ в Магнитогорске, Сосновском, Верхнеуральском и Кунашакском районах;

230 млн руб. – строительство шести детских садов (по три детских сада в Челябинске и Копейске);

182,1 млн руб. – выкуп зданий четырех детских садов в Челябинске.

Предусматривается уточнение распределения расходов и направление средств на следующие дополнительные цели:

661,8 млн рублей – на строительство зданий для создания новых мест в общеобразовательных организациях;

597,3 млн рублей – на дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан (содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, пособие детям войны, приобретение оборудования в связи с переходом к цифровому телерадиовещанию, материальная помощь на ремонт квартир и подводку газа ветеранам Великой Отечественной войны, пособие гражданам, имеющим заслуги в области культуры и спорта);

412,1 млн рублей – на строительство и приобретение зданий для создания дополнительных мест для детей в возрасте от полутора до трех лет в дошкольных образовательных организациях;

115,5 млн рублей – на уточнение фонда оплаты труда работников бюджетной сферы.

Александр Патритеев. Фото автора

Владимир МЯКУШ,

председатель

Законодательного Собрания

Челябинской области,

председатель комитета

по бюджету и налогам

(«фракция «Единая Россия»»):

« Ко второму чтению поправки в проект регионального бюджета поступили только от губернатора Челябинской области, в то же время от других субъектов законодательной инициативы поправок не было. Считаю, причина этого в том, что уже к первому чтению, на заседаниях рабочих групп и профильных комитетов, законопроект был детально проработан. Тогда как внесение корректив – объективная необходимость, вызванная увеличением федеральных трансфертов. Так, прежде всего более 1 миллиарда рублей дополнительно направляется на поддержку региональных и муниципальных программ формирования современной городской среды, в рамках которых по предложениям жителей решаются вопросы благоустройства.

Между тем в конце месяца, 30 декабря, состоится встреча губернатора Алексея Леонидовича Текслера с депутатами Законодательного Собрания, где от имени южноуральцев мы обратимся с просьбой к главе региона рассказать о задачах на 2020 год, а также передадим наказы наших жителей, чтобы принять решение об их реализации. »

ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ БЮДЖЕТА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2020 ГОД СОСТАВЯТ:

доходы – 178 млрд 810,8 млн руб.;
расходы – 200 млрд 816,4 млн руб.;
дефицит – 22 млрд 5,6 млн руб.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ БОР ПРИРАСТЕТ ГЕКТАРАМИ

ПРЕДМЕТОМ ДИСКУССИИ НА ДЕКАБРЬСКОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО ЭКОЛОГИИ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЮ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ВИЦЕ-СПИКЕРА РЕГИОНАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА КОНСТАНТИНА СТРУКОВА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») СТАЛ ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ, КОТОРЫЙ ПОВЛИЯЕТ НА ГРАНИЦЫ ПАМЯТНИКА ПРИРОДЫ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ – ЧЕЛЯБИНСКОГО (ГОРОДСКОГО) БОРА И ЕГО ОХРАННОЙ ЗОНЫ.

Ситуация с изменениями границ Челябинского (городского) бора на слуху жителей южноуральской столицы. Но и слухами полнится, якобы территория памятника природы областного значения в ближайшее время сократится, пройдет вырубка участка лесного массива под строительство. По предложению министерства экологии, из состава памятника природы предлагается исключить, во-первых, территории, занятые захоронениями (порядка 1,5 гектара); во-вторых, участок для расширения Челябинской областной детской клинической больницы, а конкретнее, для строительства здесь хирургического корпуса. В то же время статус особо охраняемых природных территорий планируется придать пойме реки Миасс с включением ее в состав памятника природы – около 60 га. Таким образом, площадь охра-

няемой территории не уменьшится, а напротив, прирастет на 54 гектара.

– Понятно, что выделение 4,2 гектара земли для строительства хирургического корпуса детской областной больницы – это необходимая мера, но надо отметить, что только 1,6 гектара будет задействовано под строительную площадку, – пояснил региональный министр экологии Сергей Лихачев. – Кроме того, будут произведены высадки крупномеров. На этой территории всего 420 единиц зеленых насаждений, крупных деревьев – около 120 штук. Поэтому мы просим депутатов комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию поддержать наше предложение об изменении границ бора в пользу строительства хирургического корпуса. Средства на строительство направляются из федерального бюджета в рамках на-



Площадь бора прирастет на 54 гектара

ционального проекта.

Проект постановления поддержан членами комитета. 26 декабря он будет рассмотрен на заседании Законодательного Собрания. Тем временем парламентарии Юрий Карликанов, Константин Струков, Александр Федоров (все – фракция «Единая Россия») выразили готовность помочь в будущей высадке деревьев в Челябинском бору.



Депутаты выразили готовность помочь в высадке деревьев

Сергей ЛИХАЧЕВ, министр экологии Челябинской области:

« Известна история с жителями поселка Мелькомбинат, которые на рассмотрении проекта генплана Челябинска выступали за сохранение участка леса, прилегающего к поселку. И эта территория будет включена в состав городского бора. Дальше увеличение территории пойдет вдоль поймы реки Миасс, чтобы никаких застроек здесь никогда не возникало. Все разговоры, о том, что территорию, которая будет добавлена, невозможно засадить деревьями, беспочвенны, там уже находится лесной участок: растут тополя, клены, осины, сосны. Таким образом, если сейчас площадь Челябинского бора составляет порядка 1130 гектаров, то фактически она увеличится до 1180 гектаров. Бор прирастет территорией в 10 раз больше, чем будет выведено, хотя по законодательству должна быть компенсирована площадь такого же размера. »

Константин СТРУКОВ, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по экологии и природопользованию (фракция «Единая Россия»):

« В Законодательное Собрание поступает большое количество обращений по вопросу изменения границ Челябинского бора. Значительная их часть – в поддержку строительства хирургического корпуса детской областной больницы на участке, который сегодня относится к территории бора, но согласно планам должен быть выведен. Однако благодаря включению других территорий в состав памятника природы общая площадь бора не сократится, а наоборот, увеличится. »

ВЫПЛАТА РЕАБИЛИТИРОВАННЫМ УВЕЛИЧИТСЯ

РАЗМЕР ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ, УСТАНОВЛЕННОЙ ДЛЯ РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ ЛИЦ И ЛИЦ, ПРИЗНАННЫХ ПОСТРАДАВШИМИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ, БУДЕТ УВЕЛИЧЕН. СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ЗАКОНОПРОЕКТ ПОДДЕРЖАЛИ ДЕПУТАТЫ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ АЛЕКСАНДРА ЖУРАВЛЕВА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).

ПРОЕКТ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 5 И 6 ЗАКОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «О МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ» И СТАТЬЮ 3 ЗАКОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «О НАДЕЛЕНИИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ПОЛНОМОЧИЯМИ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН», ПРЕДУСМАТРИВАЕТ УВЕЛИЧЕНИЕ РАЗМЕРА:

✓ ежемесячной денежной выплаты, установленной для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, до **1600** рублей (размер ежемесячной денежной выплаты с учетом индексации с 1 января 2019 года составляет **1474** рубля);

✓ возмещения расходов, связанных с погребением реабилитированного лица, с **2000** рублей до **5000** рублей.

Отметим, что полномочия по осуществлению ежемесячной денежной выплаты и возмещению расходов, связанных с погребением реабилитированного лица, передаются органам местного самоуправления.



Александр ЖУРАВЛЕВ, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

« Ранее в Законодательное Собрание поступали обращения с просьбой увеличить размер ежемесячной денежной выплаты, установленной для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий. В настоящее время губернатор Челябинской области внес такой законопроект, который призван стать своего рода ответом на эти обращения. Считаю, что в целом пакет социальных законопроектов, принятие которых ожидается на ближайшем заседании областного парламента, станет хорошим подарком региональной власти южноуральцам в преддверии новогодних праздников. »

ДЕПУТАТЫ ВНЕСЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛИ ОДОБРИЛИ МЕРЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ В СФЕРЕ МИКРОФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ, ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ВОПРОС, СВЯЗАННЫЙ С ПРОТИВОДЕЙСТВИЕМ ПРАВОНАРУШЕНИЯМ И ПРЕСТУПЛЕНИЯМ В МИКРОФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. ЗАКОНОДАТЕЛИ ЗАСЛУШАЛИ ИНФОРМАЦИЮ О РАБОТЕ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ПО ДАННОЙ ТЕМЕ.

По состоянию на 1 декабря 2019 года на территории Челябинской области зарегистрировано 42 микрофинансовых организации, 51 кредитный потребительский кооператив, 4 сельскохозяйственных кредитных потребительских кооператива, 81 ломбард, состоящие в государственных реестрах Центробанка России.

За 11 месяцев 2019 года органами предварительного следствия Челябинской области возбуждено 65 уголовных дел в сфере микрофинансовой деятельности. Большая часть из них – «Присвоение или растрата», «Мошенничество» и «Разбой». Возбуждено 4 уголовных дела по фактам вымогательства денежных средств сотрудниками коллекторских агентств, по двум из которых лица, совершившие преступления, установлены.

С целью обмена информацией о возможных противоправных действиях со стороны субъектов микрофинансовой деятельности и своевременного выявления и предотвращения правонарушений в кредитно-финансовой

Анатолий БРАГИН, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению (фракция «Единая Россия»):

« Больше всего страдают, конечно, те, кто берет в долг деньги, а уголовные дела возбуждаются в отношении тех, кто предоставляет мошеннический займ. Люди, находясь в сложных жизненных обстоятельствах, попадают на удочку мошенников и, по сути, попадают в финансовую кабалу. Вопрос очень актуальный и работу здесь нужно продолжать. Пресекать правонарушения в этой сфере – это прямое указание президента России Владимира Путина. »



сфере и защиты вкладчиков организовано межведомственное взаимодействие между главным управлением МВД по Челябинской области и челябинским отделением Уральского управления Центрального банка России.

Роман Грибанов
Александр Патрикеев

ВАЖНЫЕ ПОПРАВКИ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ

ДЕПУТАТЫ КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ ПОДДЕРЖАЛИ ИЗМЕНЕНИЯ В РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О БЕСПЛАТНОМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В СОБСТВЕННОСТЬ ГРАЖДАН ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ИЛИ ВЕДЕНИЯ ЛИЧНОГО ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА С ВОЗВЕДЕНИЕМ ЖИЛОГО ДОМА НА ПРИУСАДЕБНОМ УЧАСТКЕ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ».

Во-первых, с учетом позиции Верховного суда для многодетных семей, имеющих детей старше 18 лет и состоящих на учете на получение земельного участка, при повторной проверке оснований для получения земельного участка исключается норма предоставления справки из образовательного учреждения об очном обучении указанных детей. Напомним, сейчас, если ребенок, проживающий в многодетной семье, достигает возраста 18 лет, справка из образовательного учреждения является основанием для постановки такой многодетной семьи на учет. При повторной проверке оснований на получение земельного участка отсутствие справки являлось причиной для снятия многодетной семьи с учета.

Как подчеркнул вице-спикер южноуральского парламента, председатель комитета Олег Голиков (фракция «Единая Россия»), поправки отменяют необходимость для многодетной семьи повторно предоставлять указанную справку. Таким образом, многодетные семьи, имеющие детей старше 18 лет и состоящие на учете на получение земельного участка, могут воспользоваться правом на предоставление земельного участка до достижения их детьми 23-летнего возраста.

Кроме того, корректируется перечень документов, необходимых для включения в программу. Так, документ, подтверждающий регистрацию членов многодетной семьи по месту жительства, которая содержалась в поквартирных карточках и домовых книгах, заменяется на справку, выданную территориальным органом УФМС. Причем справку будут запрашивать органы местного самоуправления самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.

Законопроект также дополнен положением, согласно которому граждане, подавшие заявление на получение социальной выплаты взамен бесплатного земельного участка, в случае отказа от земельного участка более двух раз остаются на учете до получения такой социальной выплаты.

Депутаты комитета рекомендовали проект закона к принятию на декабрьском заседании областного парламента в первом и третьем чтениях.

Александр Патрушев



Быть многодетной семьей в Челябинской области станет проще



Парламентарии одобрили поправки и рекомендовали их к принятию

Олег ГОЛИКОВ, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по строительной политике и жилищно-коммунальному хозяйству (фракция «Единая Россия»):

«Ранее, когда многодетная семья направляла заявление на получение социальной выплаты взамен бесплатного земельного участка, она снималась с учета в случае отказа от земельного участка более двух раз подряд, следовательно, не могла воспользоваться социальной выплатой. Согласно изменениям, предлагаемым в законопроекте, это не будет происходить вплоть до получения семьей социальной выплаты. То есть мы шаг за шагом двигаемся к полному устранению препон для социально незащищенных категорий наших граждан.»

ТРЕБОВАНИЯ К ИНВЕСТОРАМ СМЯГЧАТ

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ КРИТЕРИИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ МОГУТ СТАТЬ ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ БОЛЕЕ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫМИ. ПОПРАВКИ В РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЯХ» ПОДДЕРЖАЛИ ДЕПУТАТЫ КОМИТЕТА ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ВИЦЕ-СПИКЕРА ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ПАРЛАМЕНТА КОНСТАНТИНА ЗАХАРОВА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).



Благодаря решению депутатов получить земельный участок в аренду на льготных условиях станет проще

Напомним, предоставление земельных участков в аренду без проведения торгов осуществляется в соответствии с критериями, которые устанавливает закон Челябинской области «О земельных отношениях». Это объем инвестиций, количество создаваемых рабочих мест, объем налоговых поступлений.

Как отметил Константин Захаров, за период применения механизма, с 2015 по 2019 годы, земельные участки на льготных условиях предоставлены 28 организациям, среди которых – 9 объектов соцкультбыта, 1 концессионное соглашение, 1 инвестиционный проект по строительству многоквартирного дома, 17 масштабных инвестпроектов (в основном на

территории Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Сосновского района).

– Анализ информации органов местного самоуправления о реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектах показал, что для инвесторов в ряде муниципальных образований установленные требования к масштабным инвестпроектам являются недостижимыми, вследствие чего является невозможным применение механизма пользования инвесторами землей на льготных основаниях, – подчеркнул председатель комитета.

Так, в Нагайбакском и Еманжелинском районах инвесторы не достигают установленного критерия инвестиций в 100 и 150 млн рублей соответственно.

ЗАКОНОПРОЕКТОМ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

- смягчить требования по объему инвестиций на 50 млн рублей;
- смягчить требования по количеству создаваемых рабочих мест;
- предоставлять земельные участки в аренду без проведения торгов резидентам территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР), инвестирующим не менее 50 млн рублей;
- ввести для размещения объектов соцкультбыта дифференцированные критерии для муниципальных образований по объему инвестиций, количеству создаваемых рабочих мест и объему налоговых поступлений.

Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов за счет средств консолидированного бюджета. Проект закона прошел процедуру оценки регулирующего воздействия. Депутаты комитета по экономической политике и предпринимательству рекомендовали законопроект к принятию на декабрьском заседании областного парламента в первом чтении.

Это позволит увеличить количество потенциальных пользователей земельных участков на льготных условиях и тем самым будет стимулировать предпринимателей к инвестиционной деятельности.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ АГЛОМЕРАЦИЯ ПОЛУЧИТ ЕДИНУЮ ТРАНСПОРТНУЮ СЕТЬ

ПРОБЛЕМЫ В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА ЧЕЛЯБИНСКА (УСТАРЕВАНИЕ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА, ИЗНОШЕННОСТЬ ИНФРАСТРУКТУРЫ ЭЛЕКТРОТРАНСПОРТА), А ТАКЖЕ В ОРГАНИЗАЦИИ РЕГУЛЯРНОГО ПАССАЖИРСКОГО СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ ЦЕНТРОМ МЕГАПОЛИСА И ЕГО ПРИГОРОДАМИ ДАВНО ИЗВЕСТНЫ ЖИТЕЛЯМ ЮЖНОУРАЛЬСКОЙ СТОЛИЦЫ. СЕГОДНЯ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ВОПРОСА РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЛАСТИ ПРЕДЛАГАЮТ РАССМАТРИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА КАК СОСТАВНУЮ ЧАСТЬ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ ЧЕЛЯБИНСКОЙ АГЛОМЕРАЦИИ, В КОТОРУЮ ТАКЖЕ ВХОДЯТ КОПЕЙСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ И СОСНОВСКИЙ РАЙОН.

Проjekt регионального закона «О перераспределении полномочий по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок между органами местного самоуправления Челябинского городского округа, Копейского городского округа, Сосновского муниципального района и органами государственной власти Челябинской области» в начале декабря внесен в Законодательное Собрание Челябинской области губернатором.

В настоящее время глава региона Алексей Текслер утвердил дорожную карту по оптимизации транспортной системы Челябинской агломерации на 2019–2024 годы. Основная задача – создание единой транспортной системы, позволяющей южноуральцам получать качественные транспортные услуги в рамках агломерации.

Для этого будет создана:
■ оптимальная схема движения

общественного транспорта, в том числе с учетом увязки движения муниципальных и межмуниципальных маршрутов;

■ единая система безналичных расчетов за поездки в общественном транспорте с возможностью пользоваться пересадками, количество которых не ограничено в пределах времени действия билета (60 и 90 минут);

■ система по обеспечению проезда льготных категорий граждан. Между тем требуется перераспределение полномочий по транспортному обслуживанию с местного на региональный уровень, к слову, предусмотренное федеральным законодательством.

Добавим, законопроект предусматривает переходный период по передаче полномочий сроком на один год до 1 января 2021 года. Проект областного закона был рассмотрен депутатами комитета по промышленной политике и транспорту и рекомендован Законодательному Собранию для принятия.

Александр Патрушев

ГЛАВНЫЕ ЗАКОНЫ 2019 ГОДА

ЗАКОН ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2020 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2021 И 2022 ГОДОВ»

ПРИНЯТИЕ ЗАКОНОПРОЕКТА ВО ВТОРОМ И ТРЕТЬЕМ ЧТЕНИЯХ ПЛАНИРУЕТСЯ НА ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ 26 ДЕКАБРЯ 2019 ГОДА.

Областной бюджет сохранит свою социальную направленность. Доля социальных расходов (образование, здравоохранение, социальная политика, культура и спорт) ежегодно составляет более 70%. В проекте бюджета региона предусмотрены средства на реализацию указов президента РФ, в том числе на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и реализацию национальных проектов; расходы экономического характера, сконцентрированные на таких направлениях, как дорожное хозяйство, сельское хозяйство, жилищно-коммунальная сфера. Укрепление материально-технической базы учреждений бюджетной сферы для повышения качества и доступности госуслуг. Развитие и повышение конкурентоспособности агропромышленного комплекса, создание благоприятной среды для развития малого предпринимательства. Улучшение качества жизни населения области.

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«В этом году при формировании областного бюджета был применен новый подход. Предложения депутатов, сформированные на основе наказов избирателей, были направлены в адрес профильных министерств, систематизированы и включены в расходную часть бюджета-2020 и последующих годов. Это главная особенность формирования бюджета предстоящего года. Теперь в главном финансовом документе отражены в том числе расходы на ремонт и строительство тех социально значимых объектов, внимание на которые обратили избиратели.»



БЛАГОДАРЯ ПРИНЯТЫМ НА АВГУСТОВСКОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИЗМЕНЕНИЯМ В ЗАКОН «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ, В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ» СФЕРА ПРИМЕНЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА РАСШИРЕНА.

Напомним, областной закон устанавливал право на региональный материнский (семейный) капитал семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Челябинской области, при рождении третьего или последующих детей начиная с 1 января 2012 года.

В соответствии с законом средства областного маткапитала по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) третьего или последующих детей можно было направить на образование детей и оплату медицинских услуг.

Кроме того, депутаты Законодательного Собрания приняли решение, которое снизило возраст детей для получения регионального семейного капитала для ряда семей. Теперь за средствами маткапитала для погашения имеющейся ипотеки, а также на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции детей-инвалидов в общество, семья вправе обратиться,

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО МАТКАПИТАЛА



На сегодняшний день размер областного материнского капитала составляет 61 455 рублей

когда ребенку, в связи с рождением которого возникло право на выплату, исполнится шесть месяцев.

Для остальных же целей, прописанных в областном законе, — по достижении ребенком трех лет.

С 1 января 2020 года тратить эти деньги (размер выплаты сегодня составляет 61 455 рублей и ежегодно индексируется) можно не только на общее образование и медицинские услуги, но и дополнительно на:

- ✓ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ;
- ✓ ПОГАШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ КРЕДИТОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИПОТЕКИ;
- ✓ ПРИОБРЕТЕНИЕ ТОВАРОВ, УСЛУГ ДЕТЯМ-ИНВАЛИДАМ ДЛЯ ИХ ИНТЕГРАЦИИ В СОЦИУМ.

Льгота для дошкольников – это закон

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ЗАКОН «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЛЬГОТЫ ПО ТАРИФАМ НА ПРОЕЗД ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 5 ДО 7 ЛЕТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ В ПРИГОРОДНОМ СООБЩЕНИИ».

В настоящее время на Южном Урале в поездах пригородного сообщения пригородные пассажирские компании (ППК) осуществляют перевозки детей в возрасте от 5 до 7 лет со скидкой 75% от тарифа, установленного для взрослых пассажиров. Между тем тариф для перевозки детей этого возраста в регионе не был утвержден. Исправить пробел, который рано мог бы привести к реализации ППК билетов для детей данной категории по полной стоимости, и была призвана инициатива губернатора

Челябинской области Алексея Текслера.

Региональные парламентарии поддержали законопроект. Таким образом, юные южноуральцы в возрасте от 5 до 7 лет продолжают ездить в пригородном железнодорожном транспорте с прежней, 75%-ной скидкой. Денежные средства для компенсации пригородным пассажирским компаниям разницы в отношении полного размера тарифа будут выделяться из бюджета Челябинской области. Ориентировочно для этого понадобится порядка 4 млн рублей в год.

С 1 июля размер ежемесячной денежной выплаты региональным ветеранам труда увеличен на 15 процентов

ВETERАНЫ ТРУДА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, НЕ ПОЛЬЗУЮЩИЕСЯ УСЛУГАМИ МЕСТНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ, СТАЛИ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕМЕСЯЧНУЮ ДЕНЕЖНУЮ ВЫПЛАТУ В РАЗМЕРЕ 1009 РУБЛЕЙ, ВETERАНЫ ТРУДА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОЛЬЗУЮЩИЕСЯ УСЛУГАМИ МЕСТНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ, — 1181 РУБЛЬ. НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ В РЕГИОНЕ ПРОЖИВАЮТ 145 324 ЮЖНОУРАЛЬЦА, ИМЕЮЩИХ ЗВАНИЕ «ВETERАН ТРУДА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ».

Последняя индексация ЕДВ была три года назад, поэтому депутаты Законодательного Собрания поддержали инициативу главы региона Алексея Текслера по увеличению выплата. Специалисты подсчитали: 83 204 ветерана труда Челябинской области не пользуются услугами местной телефонной связи, а 62 120 человек пользуются.

Напомним, что с 1 января текущего года на 4,2% были проиндексированы ежемесячные денежные выплаты федеральным категориям льготников: ветеранам труда, ветеранам военной службы и труженикам тыла.

Шаг навстречу садоводам

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ СОХРАНИТЬ ЛЬГОТЫ ПО ОПЛАТЕ ПРОЕЗДА НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ И АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ И ЛЮДЕЙ ПРЕДПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА, ЗАНИМАЮЩИХСЯ САДОВОДСТВОМ, ОГОРОДНИЧЕСТВОМ ИЛИ ДАЧНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ.

С 1 января 2019 года в силу вступил новый Федеральный закон № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который установил, что садоводческая деятельность охвачена либо садоводческими, либо огородническими

некоммерческими товариществами. К сожалению, на сегодняшний день еще не все товарищества привели свои нормативные документы в соответствие с требованиями законодательства РФ.

Поддержанные южноуральскими парламентариями изменения в статье 2 и 3 закона Челябинской области «О мерах социальной поддержки по оплате проезда на железнодорожном и автомобильном транспорте общего пользования пригородного сообщения граждан, ведущих садоводство и огородничество» сохраняют вышеуказанную льготу для людей предпенсионного возраста (для женщин и мужчин с 55 и 60 лет соответственно) и пенсионеров, которые занимались садоводством, огородничеством или дачным хозяйством до вступления в силу Федерального закона № 217-ФЗ.

Константин ТОЛКАЧЕВ, депутат Законодательного Собрания (фракция «Единая Россия»), председатель Челябинского областного отделения Союза садоводов России:

«Законодательством Челябинской области пенсионерам и людям предпенсионного возраста, занимающимся садоводством и огородничеством, предусмотрены скидки от стоимости проезда как на железнодорожном транспорте пригородного сообщения, так и на автомобильном транспорте пригородного сообщения по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок до садовых и огородных земельных участков. Считаю, что решение областного парламента о сохранении соответствующей меры социальной поддержки — это логичный шаг. Он устраняет технические несоответствия, вызванные тем, что уже после принятия Законодательным Собранием Челябинской области нормативных актов по льготам вступил в действие новый федеральный закон.»



НА ЮЖНОМ УРАЛЕ

ВЫРОСЛА ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ С ПРИЕМНЫМИ ДЕТЬМИ

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ОДОБРИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ ПРИЕМНЫХ СЕМЕЙ. ЗАКОНОПРОЕКТОМ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ РАЗМЕР ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ НА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ, ВОСПИТЫВАЮЩИХСЯ В СЕМЬЯХ ОПЕКУНОВ И ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ, ДО РАЗМЕРА ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА НА РЕБЕНКА, УСТАНОВЛЕННОГО В ОБЛАСТИ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ ГОДА, ПРЕДШЕСТВУЮЩЕГО ВЫПЛАТЕ (РАЗМЕР НА 2020 ГОД ЗА 2-Й КВАРТАЛ 2019 Г. — 10 661 РУБ.). РАЗМЕР ПОСОБИЯ В 2019 ГОДУ СОСТАВЛЯЕТ 7556 РУБЛЕЙ.



Парламентарии приняли долгожданный для приемных семей закон

Результат областного закона — увеличение размера выплачиваемого пособия. Было 7 556 рублей — стало 10 661 рублей, прибавка существенная, призванная создать ребятам в приемных семьях более комфортные условия. По сло-

вам заместителя председателя Законодательного Собрания Челябинской области Марины Поддубной (фракция «Единая Россия»), депутаты определили для себя главную цель: сделать все возможное, чтобы в Челябинской области сократилось число детей-сирот

ЗАКОН УСТАНОВЛИВАЕТ ЕЖЕГОДНУЮ ИНДЕКСАЦИЮ РАЗМЕРА ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ПРИЕМНОМУ РОДИТЕЛЮ. В 2019 ГОДУ ОН СОСТАВЛЯЕТ 5315 РУБ., ПОСЛЕ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНА ВОЗРАСТЕТ ДО 5474,45 РУБ.

и количество детских домов.

В областном бюджете на 2019 год для выплаты средств на содержание детей и денежных средств на предоставление дополнительных гарантий были предусмотрены 1 млрд 402 млн 821,6 тысячи рублей.

Для увеличения размера денежных средств на содержание детей до величины прожиточного минимума на ребенка и индексации размера вознаграждения, причитающегося приемному родителю, на прогнозный коэффициент 1,03, в 2020 году дополнительно потребуется 395,1 млн руб.

Марина ПОДДУБНАЯ, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по информационной политике, (фракция «Единая Россия»):

«Закон очень важный и по-настоящему долгожданный. В областной парламент обращались родители, имеющие приемных детей, вопросы касались денежных средств, необходимых для содержания приемного ребенка. Большое спасибо губернатору Челябинской области Алексею Текслеру, который также услышал обращения представителей этой категории южноуральцев и внес законопроект.»



ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА УВЕЛИЧИЛИСЬ

ПАРЛАМЕНТАРИИ ПРИНЯЛИ ПОПРАВКИ В ЗАКОН ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ. ИЗМЕНЕНИЯ НАПРАВЛЕННЫ НА ТО, ЧТОБЫ ЗАСТАВИТЬ НАРУШИТЕЛЕЙ БЛАГОУСТРОЙСТВА ВЫПОЛНИТЬ ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ И В УКАЗАННЫЕ В ОРДЕРЕ СРОКИ.

Анатолий БРАГИН, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению (фракция «Единая Россия»):

«Нерадивым производителям земляных работ было выгоднее не оформлять ордер на данные работы, заплатить минимальный штраф и не восстанавливать благоустройство. Органы местного самоуправления эту проблему почувствовали. Закон уравнивает штрафные санкции.»

Новый состав правонарушения — несоблюдение указанных в ордере сроков восстановления элементов благоустройства после производства земляных работ. Штраф:

ДЛЯ ГРАЖДАН: 1 – 5 ТЫС. РУБ.,
ДЛЯ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ: 5 – 50 ТЫС. РУБ.,
ДЛЯ ЮРЛИЦ: 50 – 100 ТЫС. РУБ.

ФОНД «ЗАЩИТА ПРАВ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ» СОЗДАН В 2019 ГОДУ

Создание областного фонда, который призван способствовать завершению работ с обманутыми дольщиками в регионе, обсуждали в Законодательном Собрании на сентябрьском заседании рабочей группы по контролю за исполнением плана-графика (дорожной карты) по решению проблем граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены.

Напомним, в июне 2019 года законопроект о новом механизме завершения строительства проблемных объектов подписал президент России Владимир Путин. Задача федерального

фонда — предоставить регионам больше полномочий для решения проблем с долгостроями. Параллельно шла подготовка к регистрации региональных фондов помощи пострадавшим дольщикам. Челябинская область в этом смысле стала первопроходцем — региональный фонд начал формироваться по поручению руководителя области Алексея Текслера.

537 млн 989 тыс. рублей предусмотрено в бюджете Челябинской области на 2020 год на субсидии в виде имущественного взноса в имущество публично-правовой компании (г. Москва)



Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания (фракция «Единая Россия»):

«Правительством области совместно с Законодательным Собранием и застройщиками ведется постоянная работа по решению проблем обманутых дольщиков, принимаются меры по каждому дому, включенному в дорожную карту, а также вырабатываются решения по многоквартирным домам, по которым существует риск неисполнения обязательств перед участниками долевого строительства. За время реализации дорожной карты значительное количество домов уже введено в эксплуатацию. Удовлетворены требования более пяти тысяч граждан. Уверен, через деятельность федерального фонда защиты прав граждан — участников долевого строительства «ДОМ.РФ» и фонда «Защита прав участников долевого строительства в Челябинской области» у нас появился реальный механизм для завершения работы с проблемными дольщиками.»

ПОПРАВКИ ПОВЫСИЛИ ШТРАФЫ ЗА СЛЕДУЮЩИЕ НАРУШЕНИЯ:

ПРОИЗВОДСТВО ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ, ВЛЕКУЩИХ ПОВРЕЖДЕНИЕ ИЛИ УНИЧТОЖЕНИЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ, НАРУШЕНИЕ КОНСТРУКЦИЙ ДОРОГ, ТРОТУАРОВ, ДРУГИХ ОБЪЕКТОВ И ЭЛЕМЕНТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА, БЕЗ ПИСЬМЕННОГО РАЗРЕШЕНИЯ В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ТАКОЕ РАЗРЕШЕНИЕ (ОРДЕР НА ПРОИЗВОДСТВО ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ) ОБЯЗАТЕЛЬНО, ШТРАФ:

ДЛЯ ГРАЖДАН: 1 – 5 ТЫС. РУБ., ДЛЯ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ: 5 – 50 ТЫС. РУБ.,
ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ: 50 – 100 ТЫС. РУБ.;

ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЕ УКАЗАННЫХ В ОРДЕРЕ СРОКОВ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ ШТРАФ:

ДЛЯ ГРАЖДАН: 1 – 5 ТЫС. РУБ., ДЛЯ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ: 5 – 50 ТЫС. РУБ.,
ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ: 50 – 100 ТЫС. РУБ.

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН НАКАНУНЕ ВНЕС В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ЗАКОНОПРОЕКТ, ПРЕДЛОЖИВ УСТАНОВИТЬ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ». ИНИЦИАТИВА, ПРИУРОЧЕННАЯ К ПРАЗДНОВАНИЮ В 2020 ГОДУ 75-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ И ПРОВЕДЕНИЮ ГОДА ПАМЯТИ И СЛАВЫ, СТАЛА ДОЛГОЖДАННОЙ НОВОСТЬЮ ДЛЯ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ.



Алексей Текслер и Владимир Мякуш на церемонии возложения цветов к Вечному огню

Фото: Дмитрий КУТКИНА

В ОБЛАСТИ ПОЯВЯТСЯ ГОРОДА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Глава государства предложил присваивать звание «Город трудовой доблести» тем городам, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, «обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность», говорится в законопроекте. В таких городах будут устанавливаться стелы с изображением герба города и текстом указа, проводить мероприятия и праздничные салюты 1 Мая, 9 Мая и в День города.

Напомним, депутаты Законодатель-

ного Собрания Челябинской области в 2008 году направляли обращение в Государственную Думу о введении почетного звания «Город трудовой славы». Позднее инициативу южноуральских парламентариев поддержали участники Форума тружеников тыла Уральского федерального округа, который проходил в Челябинске в ноябре 2012 года.

С предложением вернуться к вопросу председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») не так давно обратился к полномочному представителю президента в УрФО Николаю Цуканову. В свою очередь полпред высказался о необходимости ее поддержки.

Александр Патривеев

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«Инициатива установления звания «Город трудовой доблести» — радостная новость для южноуральцев. Ведь есть в нашей стране города, жители которых проявили особое мужество в годы войны не на полях сражений, а в тылу. Они внесли в победу свой вклад, и он должен быть по достоинству оценен. К таким городам, как отмечают областные парламентарии, нужно отнести и Челябинск, ставший в годы войны легендарным Танкоградом, и Магнитогорск, давший стране металл.»

ГЛАВНЫЕ ЗАКОНЫ 2019 ГОДА

РАЗМЕР МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ВETERANAM НА РЕМОНТ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ И ГАЗИФИКАЦИЮ УВЕЛИЧЕН

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН, ПРЕДПОЛАГАЮЩИЙ УВЕЛИЧЕНИЕ РАЗМЕРА МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ОДИНОКО ПРОЖИВАЮЩИМ ВETERANAM ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ВДОВАМ ПОГИБШИХ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ НА ТЕКУЩИЙ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, ПОДВОДКУ К ДОМУ ГАЗОПРОВОДА И УСТАНОВКУ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Так, в соответствии с законом на капитальный ремонт жилья планируется направлять по 107 тысяч рублей. Сумма выплат названным категориям жителей Челябинской области на текущий ремонт жилых помещений увеличится с 25 тысяч до 66 тысяч рублей, а на ремонт квартир — с 15 тысяч до 40 тысяч рублей. На проведение газификации теперь будет выделяться не 25 тысяч, как ранее, а 100 тысяч рублей.

Отметим, что в проекте областного бюджета на реализацию этого закона в следующем году предусмотрено порядка 28 миллионов рублей. Новый размер выплат начнет действовать в Челябинской области с 1 января 2020 года.



Увеличенный размер выплат начнет действовать с 1 января будущего года

БЮДЖЕТНИКАМ, РАБОТАЮЩИМ НА СЕЛЕ, КОМПЕНСИРУЮТ РАСХОДЫ

С 1 ИЮЛЯ РАБОТНИКИ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ В СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАЮТ УВЕЛИЧЕННУЮ КОМПЕНСАЦИЮ ЗА ОПЛАТУ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ.

Изменения затронули сразу несколько региональных законов. Так, в областной закон «О компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах и рабочих поселках (поселках городского типа) Челябинской области» внесены изменения в части повышения размера ежемесячной денежной выплаты с 1100 рублей до 1413 рублей сельским специалистам и сельским специалистам, вышедшим на пенсию.

Кроме того, изменения коснулись региональ-

ного закона «О возмещении расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) Челябинской области» в части предоставления педагогическим работникам и педагогическим работникам на пенсию, права на возмещение расходов на оплату услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами.

— Перед нами пример реализации предложений, которые были озвучены руководителем области Алексеем Текслером в рамках поддержки сельских специалистов, — отметил спикер южноуральского парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»).



Александр ЖУРАВЛЕВ, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

Депутаты приняли в первом и третьем чтениях инициативу главы региона Алексея Текслера, касающуюся поддержки сельских специалистов, занятых в бюджетной сфере. Связано это с тем, что на федеральном уровне установлена жесткая система сбора твердых коммунальных отходов и любой житель населенного пункта, включенного в территориальную схему, обязан платить за оказанную услугу. В ответ руководитель Челябинской области дал поручение оперативно подготовить законопроект. Областные парламентарии его поддержали.

ПОДДЕРЖКА ДЕТЕЙ ПОГИБШИХ УЧАСТНИКОВ ВОВ

ОСНОВНОЙ МЕРОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ДЕТЯМ ПОГИБШИХ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ БЫЛА УСТАНОВЛЕНА ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ. ОДНАКО ИЗ 29 130 ЧЕЛОВЕК ТОЛЬКО 2000 ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ ПОЛЬЗОВАЛИСЬ ЭТОЙ МЕРОЙ, ОСТАЛЬНЫЕ ПОЛУЧАЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ НА ДРУГИХ ОСНОВАНИЯХ.

В свою очередь поддержанное депутатами Законодательного Собрания предложение Алексея Текслера сделало нормой предоставление всем детям погибших участников войны ежемесячного пособия независимо от получения аналогичных выплат по другим основаниям, начиная с 1 октября 2019 года.

Как отметил председатель Законодательного Собрания Вла-

димир Мякуш (фракция «Единая Россия»), тема льгот для детей войны, детей погибших защитников Отечества неоднократно поднималась на протяжении последних лет и определенные шаги для решения этой проблемы предпринимались, однако только благодаря политической воле главы региона Алексея Текслера удалось добиться полной социальной справедливости.

СНИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА:

ПРИНЯТЫЙ ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН СНИЖАЕТ СТАВКИ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА: ПО ЛЕГКОВЫМ АВТОМОБИЛЯМ С МОЩНОСТЬЮ ДВИГАТЕЛЯ:

- до 100 л. с. включительно — с 7,7 до 5,16 руб.;
- свыше 100 л. с. до 150 л. с. включительно — с 20 до 13,40 руб.;
- по мотоциклам и мотороллерам с мощностью двигателя:
- до 20 л.с. включительно — с 4,6 до 3,08 руб.;
- свыше 20 л. с. до 35 л. с. включительно — с 7,7 до 5,16 руб.;
- свыше 35 л. с. до 36 л. с. включительно — с 7,7 до 5,16 руб.

УВЕЛИЧЕНИЕ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

Законодательная инициатива, внесенная главой региона и поддержанная областными депутатами, предусмотрела увеличение размера ежемесячной денежной выплаты, установленной для лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев либо награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (труженики тыла).

Размер ежемесячной выплаты увеличен с 220 до 1600 рублей с 1 сентября 2019 года.

ПОДДЕРЖКА ПРИ ПЕРЕХОДЕ К ЦИФРОВОМУ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ:

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН РАСШИРИЛ ПЕРЕЧЕНЬ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ В СВЯЗИ С ПЕРЕХОДОМ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЕ. ДОБАВИЛИСЬ СЛЕДУЮЩИЕ КАТЕГОРИИ:

- инвалиды по слуху, которым уполномоченным органом предоставлен телевизор с телетекстом для приема программы со скрытыми субтитрами;
- труженики тыла;
- дети погибших участников Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица;
- лица, признанные подвергшимися политическим репрессиям и подлежащими реабилитации либо пострадавшими от политических репрессий;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

До полуторной величины увеличен размер среднедушевого дохода прожиточного минимума, установленного в Челябинской области в расчете на душу населения для семей и одиноко проживающих граждан — получателей единовременной выплаты на возмещение расходов на приобретение и установку спутникового оборудования, цифровой приставки и приемной антенны.

КОМПЕНСАЦИЯ ЗАТРАТ НА ПЕРЕВОЗКУ УЧЕНИКОВ

ПАРЛАМЕНТАРИИ ПРИНЯЛИ ИЗМЕНЕНИЯ В ОБЛАСТНОМ ЗАКОНЕ ОБ ОБРАЗОВАНИИ, В РАМКАХ КОТОРЫХ ШКОЛАМ КОМПЕНСИРУЮТСЯ ЗАТРАТЫ НА ОРГАНИЗАЦИЮ ПЕРЕВОЗКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ ИНОГО РАЙОНА ИЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА.

Таким образом, теперь расходы компенсируют путем предоставления субсидии из бюджета муниципалитета, в котором проживает обучающийся, бюджету муниципального образования, органы местного самоуправления которого осуществляют функции учредителя образовательной организации.

БОЛЬШЕ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ ТЕПЕРЬ ПОЛЬЗУЮТСЯ МЕРАМИ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

РАНЕЕ В СООТВЕТСТВИИ С ОБЛАСТНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ ПОЛУЧИТЬ БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЕ ПО ДОГОВОРАМ БЕЗВОЗМЕЗДНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ МОГЛИ ТОЛЬКО СЕМЬИ, ПРОЖИВАЮЩИЕ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, КОТОРЫЕ ВЗЯЛИ НА ВОСПИТАНИЕ ПЯТЬ И БОЛЕЕ ПРИЕМНЫХ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 10 ДО 15 ЛЕТ.

На октябрьском заседании южноуральского парламента депутаты приняли закон, который расширил возрастной диапазон приемных детей.

Отныне областной закон предоставляет такую гарантию приемным семьям, если дети взяты на воспитание в семью с 7 до 17 лет. До принятия закона такой мерой в Челябинской области воспользовались шесть семей, в которых воспитываются 36 приемных детей.

НА ЮЖНОМ УРАЛЕ

В СФЕРЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

С ЦЕЛЬЮ ПОДДЕРЖКИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НАЛОГОВОЙ СТАВКИ ПРИ ПРИМЕНЕНИИ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ»

Закон устанавливает пониженные налоговые ставки:

1. Ставка снижается с 10% до 7% для налогоплательщиков, осуществляющих 22 приоритетных для региона вида деятельности, у которых объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов. Это в том числе все обрабатывающие производства, строительство зданий, деятельность в области здравоохранения, образования, спорта, издательская деятельность, жилищно-коммунальные услуги, научные исследования и разработки.

2. Для остальных организаций и индивидуальных предпринимателей, виды экономической деятельности которых не вошли в приоритетный перечень и у которых объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, налоговая ставка снижена с 15% до 10%.

3. Впервые налоговые льготы получили предприниматели в сфере розничной торговли. В связи с отменой с 1 января 2020 года права на применение единого налога на вмененный доход и патентной системы налогообложения при реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, и с целью поддержки налогоплательщиков, работающих в данной сфере, налоговые ставки устанавливаются в размере 7% и 3% для предпринимателей, у которых объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, или доходы соответственно.

4. Налоговая ставка снижена с 6% до 3% для налогоплательщиков, у которых объектом налогообложения являются доходы, при осуществлении

таких видов деятельности, как сбор и обработка сточных вод; сбор, обработка и утилизация отходов; обработка вторичного сырья; предоставление услуг в области ликвидации последствий загрязнений и прочих услуг, связанных с удалением отходов; деятельность по предоставлению мест для краткосрочного проживания; деятельность по предоставлению мест для временного проживания в кемпингах, жилых автофургонах и туристических автоприцепах; научные исследования и разработки; производство изделий народных художественных промыслов.

5. Для организаций народных художественных промыслов и мастеров народных художественных промыслов, у которых объектом налогообложения являются доходы, налоговая ставка снижена до 3% и 7%, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.

6. В размере 1% установлена ставка для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере социального предпринимательства, у которых объектом налогообложения являются доходы. Статус социального предпринимателя присваивается в соответствии с Федеральным законом от 26.07.2019 г. № 245-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Проект закона вступает в силу с 1 января 2020 года.



ПАРЛАМЕНТАРИИ ВНЕСЛИ ИЗМЕНЕНИЯ В ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН «О ПРИМЕНЕНИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ»

В связи с тем, что Налоговый кодекс Российской Федерации в конце сентября ввел новый порядок расчета потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода, областные парламентарии при разработке областного закона поставили цель, чтобы при новом расчете дохода не была увеличена налоговая нагрузка на малый бизнес.

Закон предусматривает сохранение действующего размера потенциально возможного к получению годового дохода на индивидуального предпринимателя без наемных работников.

Для тех предпринимателей, кто работает не один, размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по установленным видам предпринимательской деятельности будет определяться как сумма размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем, осуществляющим деятельность без наемных работников, годового дохода и размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода на единицу средней численности наемных работников, умноженного на численность наемных работников индивидуального предпринимателя.

Также законом Челябинской области расширены виды деятельности, по которым может применяться патентная система налогообложения.

Дополнительно установлены 17 видов деятельности, относящихся к бытовым услугам.

ВНЕСЕНЫ ПОПРАВКИ В ЗАКОН «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НАЛОГОВОЙ СТАВКИ В РАЗМЕРЕ 0 ПРОЦЕНТОВ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ПРИМЕНЕНИИ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ И ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ»

В целях вовлечения в предпринимательскую деятельность незанятого населения, содействия «выводу из тени» граждан, занимающихся предпринимательством без надлежащего оформления,

законом расширен перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых для индивидуальных предпринимателей Челябинской области устанавливаются «налоговые каникулы». Введено 57 дополнительных видов деятельности в производственной, социальной и научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению, в отношении которых для начинающих предпринимателей при применении упрощенной и патентной систем налогообложения на территории Челябинской области будет действовать налоговая ставка 0 процентов в течение двух налоговых периодов.

Константин ЗАХАРОВ, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по экономической политике и предпринимательству (фракция «Единая Россия»):

«Ранее у депутатов Законодательного Собрания было много инициатив, которые, к сожалению, оставались в долгий ящик месяцами, а иногда и годами, к примеру, инициатива о снижении налоговых ставок по упрощенной системе налогообложения или об инвестиционном налоговом вычете и кредите. В этом году, при новом губернаторе – Алексее Леонидовиче Текслере, мы активно работаем над исходящими от главы региона инициативами, в том числе озвученными еще в период его предвыборной кампании. На сегодняшний день уже принят закон об инвестиционном налоговом вычете, реализован ряд налоговых законопроектов, которые облегчают малому предпринимательству и микробизнесу работу. Сегодня активно обсуждается законопроект об инвестиционном налоговом кредите. Поэтому в целом работу депутатского корпуса в направлении экономической политики можно оценить как хорошую, при этом нужно отметить тесное взаимодействие Законодательного Собрания, губернатора, правительства Челябинской области. Хотел бы выразить надежду, что так оно и будет впредь.»



Можно применять в Челябинской области с 1 января 2020 года (ФЗ № 428-ФЗ от 15.12.2019)

НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД (налог для самозанятых)

СПЕЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ

НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКИ – физические лица и ИП

ВЫ САМОЗАНЯТЫ, ЕСЛИ:

- ✓ Работаете «на себя», без работодателя
- ✓ Работаете без наемных работников
- ✓ Годовой доход менее 2,4 млн руб.

КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ САМОЗАНЯТЫМ:

УСТАНОВИТЬ МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ «МОЙ НАЛОГ»

↓

ЗАГРУЗИТЬ ФОТО И КОПИЮ ПАСПОРТА

↓

ВЕСТИ РАСЧЕТЫ И ПЛАТИТЬ НАЛОГ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

СТАВКИ:

4% ОТ ДОХОДА, ПОЛУЧЕННОГО ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ
- налоговый вычет 1%, но не более 10 тыс. рублей

6% ОТ ДОХОДА, ПОЛУЧЕННОГО ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ, ИП
- налоговый вычет 2%, но не более 10 тыс. рублей

БЕЗ ОТЧЕТНОСТИ И ККТ

ПОПУЛЯРНЫЕ ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ САМОЗАНЯТЫХ

Дополнительная информация на сайте nfd.nalog.ru



Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Май

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Июль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Август

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Сентябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Октябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Ноябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Декабрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					